
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 18 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no AUDITÓRIO DO GABINETE DO PREFEITO, do município, CAMAÇARI, Estado BA, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) ALAN RANGEL SANTOS, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ANGELA MARIA LOPES MOTA DE OLIVEIRA - ASSOCIAÇAO DE MORADORES LOTEAMENTO COLONIA DE FERIAS MONTENEGRO
ANTONIO BISPO BARRETO - ASSOCIAÇAO DOS MORADORES DO BAIRRO DO NATAL
CARLOS ALBERTO LIMA DA SILVA - ASSOCIAÇAO DOS MORADORES CONJ. RESIDENCIAL GLEBA H
EDIVALDO OLIVEIRA DOS SANTOS - ASSOCIAÇAO DOS MORADORES DO VERDE HORIZONTE
EDVALDO CORREIA DOS SANTOS - ASSOCIAÇAO SOCIAL E CULTURAL DOS CARROCEIROS DO ESTADO DA BAHIA
ELIENE DOS SANTOS SILVA - ASSOCIAÇAO DOS MORADORES DO LOTEAMENTO MONTENEGRO
ELIZA SOUSA DE OLIVEIRA MELO - ILE ASE ODE OBA LODE
FLAVIA MANOELA LIMA BARBOSA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMAÇARI - SEDUR
HUGO RICARDO CORA - ASSOCIAÇAO BENEFICENTE CULTURAL E RELIGIOSA
JORGE EDUARDO BRANDAO - ASSOCIAÇAO DOS MORADORES DO BOUGANVILLE
JOSE ANTONIO CAMELO DE MELO - ASSOCIAÇAO DOS MORADORES DA GLEBA E
JURACI MANOEL DO CARMO - ASSOCIAÇAO DOS MORADORES BURI SATUBA
MARIA RITA PEREIRA DE MOURA - ASSOCIAÇAO DOS AGENTES COMUNITARIOS DE SAUDE
RENILDO LOPES BEZERRA - ASSOCIAÇAO DOS MORADORES DA GLEBA C
RHANILTON ROBERTO ALVES SILVEIRA - REDECIDADA - REDE DE CONSTRUÇAO DA CIDADANIA
RUI SILVA DANTAS - ASSOCIAÇAO COMUNITARIA DE BARRA DO POJUCA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CAMAÇARI
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
OS MAPAS FORAM APRESENTADOS  PREVIAMENTE, DE FORMA INDIVIDUAL, AOS LIDERES DE BAIRROS E À PREFEITURA



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
ESTAMOS FIRMANDO, JUNTO A PREFEITURA, PARCERIA LOGÍSTICA E DE APOIO TÉCNICO. 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
CEDER OS MAPAS DIGITAIS DO MUNICÍPIO, CADASTRO IMOBILIÁRIO. FORNECER APOIO REFERENTES AO TRANSPORTE, INFORMAÇÕES DE
LOCALIDADES E SEGURANÇA, SE NECESSÁRIO.

Outros Assuntos:
O MUNICÍPIO TEM O INTERESSE EM ASSOCIAR OS SETORES CENSITÁRIOS AOS BAIRROS.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


